

Pro bystré hlavy

PRO NEJMENŠÍ

30. května oslavíme slavnost Nejsvětější Trojice. Svatá Trojice, Nejsvětější Trojice, Boží Trojice či trojjedinný Bůh je společně označení Boha ve třech osobách, totiž _____, _____ a _____ svatého, které sdílejí jediné božství. (První písmena obrázků dají tajenku.)



PRO STARŠÍ

Latinský název letnic – „Pentecostec“ znamená „padesátý den velikonoční slavnosti“. Slavnost nedílně patří k událostem Velikonoc, je jejich naplněním a vyvrcholením. (Vyhledej v osmisměrce jména Ježíšových apoštolů a ze zbylých písmen ti vyjde tajenka.)

J	A	K	U	B	A	L	F	E	Ů	V
A	B	A	R	T	O	L	O	M	Ě	J
K	S	T	J	A	O	N	D	Ř	E	J
U	E	O	I	D	S	L	Á	P	P	N
B	Í	M	D	E	D	U	I	C	E	H
N	A	Á	Á	Á	©	L	S	V	T	A
A	T	Š	Š	Š	I	M	O	N	R	É
J	H	O	©	F	Š	U	O	T	A	M

Bartoloměj, Filip, Jakub, Jakub Alfeův, Jan, Jidáš, Matouš, Ondřej, Petr, Šimon, Tadeáš, Tomáš

Klára Špunt Zelinková

TOMÁŠEK – Zpravodaj při kostele sv. Tomáše v Brně. Vydává Řím.-kat. farnost u sv. Tomáše v Brně, Lidická 6, 602 00 Brno, tel: 545 57 22 15, č. účtu: 4200061594/6800, Internet: <http://www.svtomas.net/>
P. Petr Vrbacký – farář, redakce: M. Veselá, J. Cýrusová, M. Svobodová, D. Svoboda. Schránka pro el. příspěvky: clanky@mail.cz, ostatní příspěvky předávejte kostelníkovi. Vychází pro vnitřní potřebu farnosti. Nevyžádané příspěvky nevracíme. **NEPRODEJNÉ**. Uzávěrka příštího čísla 20. června 2010.

9

Tomášek



ZPRAVODAJ FARNOSTI
PŘI KOSTELE sv. TOMÁŠE V BRNĚ

Motto:

„My jsme však nepřijali ducha světa,
ale Ducha, který je z Boha,
abychom poznali, co nám Bůh daroval.“

1Kor 2,12

Úvodní slovo

Čekají nás v příštích dnech dvě radostné farní slavnosti: první svaté přijímání a biřmování. Obojí je důvodem, abych vás poprosil o modlitbu za děti a mladé křesťany – budoucí příjemce těchto svátostí.

Určitě víme, jak mnoho budou naši pomoc a podporu potřebovat. Být opravdu uvědoměným a aktivním katolíkem je (nejen) v naší zemi stále náročnější. Roste počet lidí co do náboženství naprosto nevzdělaných, a tedy i často zoufale předpojatých. Nesmíme ignorovat i nemalý vliv záměrně a ze zlé vůle vedených dehonestujících kampaní.

A nedosti na tom – nemalé pohoršení zavdáváme velmi často i my sami svým hříchem, svou vlažností ve víře.

Přihlásit se v této situaci veřejně ke katolické víře už bývá malé hrdinství. To nelze bez silné a účinné pomoci Ducha svatého – a ta zase přichází především skrze modlitbu církve, jak to slavíme právě teď, o letnicích.

Proto doprovodíme modlitbou naše provokomunikanty i biřmovance k jejich setkání s Ježíšem, a i sobě navzájem vyprošujme potřebné dary Ducha svatého.

Vás farář Petr Vrbacký

ROČNÍK XVI.

23. května 2010

Tradiční pouť na Vranov

Tradiční pouť se letos (po putování rozkvetlým lesem a mši svaté) odehrávala poněkud netradičně pouze na zahradě. V pečlivě připravených stanech i v terénu se podávalo občerstvení, a navíc byla tentokrát možnost užít si přítomnosti mezinárodního osazenstva vranovského duchovního centra a zaposlouchat se do různých cizích jazyků, případně se v nich procvičit v rozhovoru – kdo měl dost odvahy. U obvyklého táboráku se zřetelně ukázala poněkud slabší účast farníků, ale děti si soutěže jim určené užívaly jako vždy. Definitivní pouťovou tečkou bylo temné nebe a náhlá průtrž mračen, která nejenže

všechny vyhnala ze zahrady pod přístřešek, ale skvěle ukázala, co v naší farnosti opravdu vězí – duch solidarity a vzájemnosti. Snad všichni řidiči (a majitelé) motorových vozidel mající v autě volné místo svezli ty, kteří auty neoplývali. Tudíž nebyl snad nikdo vystaven řádění běsnících živlů, které by ho čekalo cestou na autobusovou zastávku. Tato událost byla takovou šlechetnou tečkou za letošní, opět vydařenou farní poutí. A už se můžeme těšit na příští rok ...

Jarka Cýrusová

Pozn. redakce: Fotografie z letošní farní pouti naleznete na internetové adrese <http://album.svtomas.net/>



zdroj: schidlo.cz

už se Aleš chytá nejbližšího výstupku a nohy pokládá do spáry. Za chvíli je už v pülce a Marek jeho výstup úzkostlivě pozoruje. „Tak už jsem tady, ty zbabělče! Jen se ještě přitáhnou a – AU,“ Alešova slova přejdou do bolestného výkřiku. „Co je? Co se stalo?“ Marek se leknutím až zajíkne. „Do pasti! Mám nohu ve spáře a jeden kámen se uvolnil a skutálel se tam a já teď nemůžu nohu vytáhnout,“ Aleš se snaží, aby jeho hlas zněl klidně, ale je z něj slyšet strach a panika. „Neboj, pomůžu ti, už lezu!“ „Neblbni, tohle pro tebe není, doběhni do tábora pro někoho většího.“ Marek vyšle k nebi krátkou modlitbu: Panno Maria, pomáhej mi a chraň mě! a už leze. Leze opatrně, je menší, někde sotva dosáhne. Hurá, už je nahoře! Kluci společnými silami odvalí kámen a Aleš honem nohu vytáhne. Pečlivě ji ohmatá a usměje se: „Je to dobrý, zlomená není.“ Cesta dolů je vždy obtížnější než nahoru a klukům se zdá, že lezou celou věčnost. Konečně! Poslední seskok a skulí se do jehličí. Úlevou se rozesmějí a v srdci cítí velkou vděčnost. „Jak jsi to dokázal, bráško?“ diví se Aleš. „Panna Maria mi pomohla. Modlím se každý večer jeden desátek,“ povídá Marek rozpačitě. Teď si Aleš vzpomíná, že zahlédl v bratrově batohu růženec. „Mohl bych se modlit s tebou?“ vyhrkne. „Jé, to by bylo bezva, už jsem ti dávno chtěl říct, ale netroufal jsem si,“ nadšeně souhlasí Marek. Aleš si prohlíží svého mladšího bráchu, jako by ho viděl poprvé. Oči

se mu stočí k modřinám a odřenému loktu. Sám nevypadá o moc líp. „Šerif určitě pozná, že jsme lezli,“ povzdychne posmutněle. „Hele,“ říká rozpačitě Marek, „nemusíme říkat, jak to přesně bylo. Prostě jsme lezli. Oba, a basta!“ Aleš se na něj dlouze zadívá: „Díky, brácho, ale to by nebylo správný. A já bych chtěl dělat samý správný věci, chápeš?“ „Chápu. A jsem rád, že mám takovýho bráchu,“ usměje se Marek.

Kluci sbíhají dlouhý kopec, přeskakují kořeny a hlavou jim zní slova písničky: Ale proč se bát, co se může stát, Maria nás všechny ráda má.

Marie Sojka Veselá

Poděkování čtenářům

Vzkaz redakce

Rádi bychom touto cestou poděkovali všem, kdo nám do tohoto okamžiku pomáhali postupně doplňovat neúplný elektronický archiv jednotlivých čísel Tomáška (ten je nyní dostupný na internetové adrese: <http://www.svtomas.net/Farni-zpravodaj.html>). Zejména děkujeme neznámému čtenáři, který nás před více jak měsícem obdaroval cca 40 staršími výtisky zpravodaje. S díky je vracíme. Jsou nyní zpátky u kostelníka a připraveny k vyzvednutí.

Vaše redakce

že jeho pozemský život končí, a uspořádal si všechny svoje záležitosti. Některé se mohou týkat vztahu k lidem, jiné vztahu k věcem. Všechny však jsou důležité a na tom, jak budou vyřízeny, závisí psychický stav nemocného. Ten, kdo s ním o těchto záležitostech hovoří, k němu musí přistupovat s pochopením a skutečným zájmem o jeho dobro. Potom i velmi vážné a těžké skutečnosti mohou být chápány a přijímány správně a prospěšně.

Zastírání skutečnosti a sdělování nepravdy je velmi riskantní, protože dříve či později se člověk prořekne nebo jeho výroky odporují tomu, co mu sdělil někdo jiný. Nemocný člověk má právo znát pravdu, ale ta mu má být dána na vědomí způsobem, který odpovídá jeho schopnostem ji přijmout a vyrovnat se s ní. Každý člověk je jiný a každý má jiné schopnosti a je jinak odolný, když se má vyrovnat s bolestnou skutečností, a je proto věcí odpovědnosti a jemnosti mu takové pravdy sdělovat. Když jsou tyto skutečnosti sdělovány jemně a postupně, je vlivem zdravotního stavu a potíží s ním spojených každý člověk schopen je přijmout, pochopit a vyrovnat se s nimi.

Snad každému z nás v takové situaci pomůže, když si uvědomíme, že je jenom otázkou času, kdy budeme podobnou situaci prožívat my sami, a když si představíme, jak bychom chtěli, aby s námi jednali lidé kolem nás. To může silně ovlivnit náš přístup k nemocnému

a také formu, kterou sdělit to, co je pro každého člověka těžké a s čím se musí vyrovnat.

Máme tedy mít maximální pochopení pro situaci druhých lidí a máme k nim přistupovat se snahou co nejvíc jim usnadnit všechno, co prožívají a s čím se vyrovnávají.

o. J. Šik

Chci dělat správné věci

Příběh

Je polední klid a v táboře kupodivu klid vládne. Kluci jsou povětšinou nasáčkovaní v blízkém lese, holky si povídají u kuchyně a ti starší a moudřejší spí spánkem spravedlivých. Aleš zašeptá Markovi: „Tak jdem! Musíme to přece omrknout.“ Rozběhnou se lesní pěšinou stoupající do prudkého kopce. Asi čtvrt hodinu střídají běh s chůzí a najednou se před nimi stromy rozestoupí a oni zadýchaně hledí na vysokou skálu. Oba kluci skály milují a zítra sem půjdou lézt se Šerifem, jejich táborovým vedoucím. „Nic to nebude, to zvládnem levou zadní,“ říká trochu opovržlivě Aleš. „Hele, pojď, zkusíme to už teď,“ láká svého mladšího brácha. „Neblázni, víš, že nám Šerif zakázal lézt bez jištění,“ leká se Marek. „Zakázal, zakázal,“ řekne netrpělivě Aleš, „to radši řekni, že máš strach. Přiznej si to!“ „Ne, fakt, nebojím se, ale ...“ odmlčí se Marek, jenže to

Informace

Aktuální dění ve farnosti

- Na mši sv. v pondělí 24. května v 17.30, při které bude udělována svátost biřmování, bude zpívat chrámový sbor Jolly Singers.
- V neděli 30. května při mši sv. v 9.00 přistoupí děti z naší farnosti k 1. svátému přijímání. Mši svým zpěvem doprovodí dětská schola společně s Jolly Singers.

Hudebníci u sv. Tomáše

SBOR KOMUNITY EMMANUEL

Jako poslední z představování hudebních těles působících v naší farnosti zbývá sbor komunity Emmanuel. Otázky o činnosti sboru jsme položili jeho vedoucím – manželům Václavě a Ondřejovi Bakešovým.

Mohli byste čtenářům přiblížit něco z historie vzniku sboru komunity Emmanuel?

Sbor byl založen krátce po vzniku komunity Emmanuel v České republice a stěžejní postavou byla a je i dál Eva Suchárová, která našemu „pípání“ vtiskla nezaměnitelný výraz. Mnohé z nás přivedla k pramenům jak zpěvu, tak modlitby. Ovlivnila tak celou řadu

lidí, z nichž někteří ani do komunity nepatřili, ale přesto rádi chodili na společná setkání.

Jaký je váš repertoár?

Zpíváme přeložené písně z mezinárodní komunity Emmanuel (francouzské, německé, ale i z Anglie a Nizozemí) a původní zpěvy, které vznikají v naší české komunitě. Občas zpíváme i nějaké písně z Hosany a z prostředí KCHO nebo z jiných komunit a hnutí, především Blahoslavenství a Fokoláre.

Kolik je v současnosti členů sboru a jaký je věkový průměr (poměr mužů/žen)?

Je to velmi variabilní. Nejsme v pravém smyslu slova sbor, spíše společenství, pro které je typická modlitba zpěvem. Jádro ale tvoří cca 15 lidí a dalších cca 10 se k nám občas podle potřeby a možností připojí. Věkový průměr se odvíjí od počtu malých dětí v náručí našich zpěvaček. Bude to asi kolem 30–35 let. Mužů je ve sboru o něco méně, ale svou kvalitou jistě dokonale vyvažují početnější ženský element :-)

Jak často míváte zkoušky zpěvu?

Pokud zrovna nepřipravujeme CD, tak jednou týdně – ve čtvrtek od 18:30 do 20:00. Někdy se sejdeme ale i v sobotu dopoledne, aby se mohli zapojit i mimobrnění zájemci o zpěv.

Při jakých příležitostech zpíváte?

Zpívá se v podstatě všude, kde je nějaká akce pořádaná komunitou, i když ne všude je to ve „sborovém“ obsazení: manželské obnovy Lásky a Pravdy, komunitní víkendy, středeční setkání mládeže, čtvrteční otevřené společenství, setkání u sv. Tomáše na 1. pátek s úctou k Božskému srdci Páně, Svatodušní nověna u sv. Tomáše, velehradské adorace a v posledních letech se částečně podílíme i na Charismatické konferenci.

Existuje CD sboru?

Ano, první CD jsme vydali v roce 2007, druhé právě připravujeme.

Narážíte na nějaké problémy v činnosti sboru?

Jako každý, kdo se snaží o nějaké dobré dílo. Hudba působí hodně radosti, ale někdy také dost starostí. Je třeba sladovat různé názory, a to není vždy snadné. Naštěstí ale častěji vítězí radost ze společného zpěvu a vděčnost našim spolupracovníkům za ochotu a čas, který tomu věnují.

Co ještě by měli čtenáři „Tomáška“ o sboru komunity Emmanuel vědět?

Že je naším cílem, aby se naše písně stávaly modlitbou, nikoli poslechovou záležitostí. Chtěli bychom zpívat chvalozpěvy společně s Marií i s vámi!

Děkuji za rozhovor.

Eva Sperátová

Více informací získáte na adrese:
<http://www.emmanuel.cz/hudba.htm>

Z farní charity

Vážení přátelé, farníci a všichni čtenáři našeho Tomáška!

Vrcholí a zároveň končí liturgické období doby velikonoční, oslavy zmrtvýchvstalého Spasitele. Modleme se, ať nám Pánem seslaný Duch svatý zachová a dále v nás rozhojňuje milosti a dary plynoucí z oběti a zmrtvýchvstání našeho Vykupitele a Spasitele.

Modleme se za církve, za Svatého otce, za naše kněze a nová duchovní povolání, za mír, za naši zemi, za naše politiky a státníky.

A nyní k věcem sice přizemním, ale potřebným: Z vašich příspěvků do naší charitní pokladničky jsme mohli na konci měsíce dubna zaslat 5 000 Kč Sdružení pěstounských rodin na projekt Dům na půli cesty. Oblastní charitě jsme předali:

Pro Denní centrum pro bezdomovce	2 000 Kč
Pro sdružení EFFETA, stacionář pro lidi s mentálním postižením a autismem	2 000 Kč
Pro Chráněné bydlení na Gorkého ulici	3 000 Kč

Současný stav naší charitní pokladny není daleko od nuly, ale doufáme, že nám opět přispějete, abychom mohli dále pomáhat tam, kde je nouze. Předem steré díky!

Dobrovolníci farní charity

Práce s Bibli

Nabídka

České katolické biblické dílo založili čeští a moravští biskupové. Jeho cílem je v duchu Druhého vatikánského koncilu pomáhat lidem, aby porozuměli Bibli.

Proto pořádá Biblické dílo biblické kurzy a biblicky zaměřené přednášky, vydává pomůcky k lepšímu porozumění Písmu svatému, podporuje badatelskou práci biblistů, spolupracuje s příbuznými organizacemi doma i v zahraničí.

Biblické dílo vzniklo jako součást Katolické biblické federace, celosvětového sdružení katolických organizací, které se snaží sloužit Božímu slovu. Více informací o federaci najdete na **www.c-b-f.org**. Katolická biblická federace podporuje biblický apoštolát, umožňuje výměnu zkušeností na celosvětové úrovni, udržuje kontakty s představiteli vědeckého výkladu Písma svatého a spolupracuje s biblickými společnostmi jiných křesťanských vyznání.

Rád bych touto cestou nabídl svatotomským farníkům možnost setkání s pracovníky Biblického díla, které by

se konalo na faře ve všední den (nejlépe navečer či v odpoledních hodinách).

Prosím zájemce, které tato nabídka oslovila, aby mě kontaktovali na e-mailové adrese: **jafialova66@iol.cz**.

Je potřeba nabídnout několik termínů s minimálně pětítýdenním předstihem. V tento okamžik bych odhadl nejbližší termín setkání v posledním týdnu května a během června.

Pavel Fiala

Slovo nemocným

„Nekradte, nelžete, nepodvádějte jeden druhého.“

Lv 19,11

Někdy se setkáváme s nemocnými lidmi, jejichž stav je velmi vážný, a nastává problém, kdy a jak jim sdělit pravdu o jejich skutečném stavu. Víme, že sdělit jim ji takovým způsobem, který jim odhalí bezútěšnost jejich situace, je velmi kruté. Nemůžeme se vymlouvat na milosrdnou lež a říkat jim nepravdy, které jsou v rozporu se skutečností, protože tím je odvádíme od toho, aby se připravili na konec svého života. Musíme to však říkat ohleduplně, po částech, a mít na paměti jejich skutečný současný stav a schopnost vyrovnat se se stávající situací. Každý člověk potřebuje určitý čas, aby se srovnal s tím,